

■ 宁波温度



“孩子”们穿上新衣,吃零食和水饺。

“有这么多人关心, ‘孩子’们有福了”

本报一篇报道引发如潮爱心
48名特殊孩子收到社会各界爱心捐赠

“有这么多人关心我们的‘孩子’,太感谢了,社会太温暖了。”奉化启航欢乐园园长汪秀娟说,最近几天,她和“孩子”们“就像被温暖的阳光照耀着”。近日,本报刊发报道《“天使妈妈”和48名特殊“孩子”》(详见本报11月25日A03版),对位于奉化区大成路的启航欢乐园进行了报道。随后引发如潮爱心,汪秀娟收到来自社会各界的关心和捐赠。

1 “天天正能量”捐赠1万元公益金

启航欢乐园的故事得从汪秀娟和王霞两位妈妈说起。汪秀娟的孩子淘淘刚出生时发烧,落下了脑子发育迟缓的毛病;王霞的孩子左左被确诊为自闭症,还伴有睡眠障碍。两位妈妈在艰难陪伴孩子成长的路上相识,她们满心担忧:“我们老了,孩子咋办?”

于是,2016年,她们租了农家小院,从照顾自己的两个孩子起步,一点点发展到如今照顾48名特殊“孩子”的欢乐园。这些“孩子”大多为中重度智力、精神残障,年龄跨度从7岁到44岁。

阿里公益天天正能量项目组向启航欢乐园捐赠了1万元致敬公益金。汪秀娟激动得眼眶泛红:“太感谢了,这钱能帮大忙。”天气越来越冷,“孩子”们缺棉被和床单,这笔善款将全部用于启航欢乐园发展。

“两位母亲不容易,希望她们的故事,能唤起全社会的关注和助力,愿每一个特殊的生命,都能在理解、尊重与爱里成长、前行。”阿里公益天天正能量负责人文娜表示,爱让两个平凡的母亲成为托举起48个“孩子”的“天使”,因为她们,特殊的“孩子”有了家的温暖。

2 爱心人士纷纷捐赠,并前往探望

有位网名叫“萝卜丝”的网友,本打算向社会捐赠一批羽绒服,看到本报的报道后,立马决定捐赠给启航欢乐园。“这些‘孩子’需要温暖,希望羽绒服能陪他们过冬。”他说。

众多热心人士根据本报报道中提到的地址,前往启航欢乐园探望。他们带去水果、零食,和“孩子”们互动,临走时还跟汪秀娟和王霞说:“你们需要什么跟我们说,我们送来。”

定位显示在上海的一位爱心人士,寄来自己孙女闲置的衣服。“衣服都挺新,给‘孩子’们穿。”这位爱心人士表示。

住在启航欢乐园附近的居民碰

到汪秀娟也表达了敬意。

每天路过园区的张阿姨,此前并不了解启航欢乐园的情况,以为那只是一家收费的培训机构,看到本报的报道后,特意走进启航欢乐园,竖起大拇指说:“你们免费照顾孤儿,这是做大好事,了不起!”

居民的理解和包容,让这个小小的乐园充满了温情,似冬天的暖阳,温柔地照耀着每一个角落。

汪秀娟和王霞感受着这一切,满心感动。“有这么多人关心,‘孩子’们有福了。”两位妈妈表示,“孩子”们在爱里成长,也将变得更加开朗。

记者 林微微



前不久,顾英香(右边签约者)的捐款签约仪式在北仑举行。后由北仑区慈善总会前往美姑县代为捐赠。 通讯员供图

再捐502500元! 顾奶奶,谢谢您

前不久,北仑93岁的顾英香老人一次性捐出502500元,定向帮扶四川省凉山州美姑县(宁波对口支援地区)的困难老人。11月27日,北仑区慈善总会工作人员为老人送上来自美姑县的感谢信。

九旬老人再捐50余万元善款

“您的善举让我们看到了美好的未来,特此致谢,祝愿您平安喜乐,一切顺心!”11月27日,北仑区慈善总会工作人员来到当地宗瑞医院康养楼,看望93岁顾英香老人,并为其送上一封来自千里之外的感谢信。

前不久,顾英香一次性捐出502500元,定向帮扶四川省凉山州美姑县的困难老人。这笔爱心款已发放给当地1005名高龄、困难、残疾老人。

支持公益慈善事业,顾英香并不图什么,不过,收到这封来自美姑县红十字会、美姑县残疾人

联合会的感谢信时,她还是觉得心里暖暖的。

顾英香出生在宁波北仑,29岁时跟着丈夫到上海谋生,一去就是60余载。前几年,老伴去世,两个儿子及三个孙子又在国外工作,思乡情切的她萌生了落叶归根的念头。2021年4月,卖掉上海的房子后,她回到了故土。

卖房的钱大部分给了孩子,自己留下的养老钱,吃用用绰绰有余。晚年生活无忧的她,总是想帮助其他有困难的老人。去年重阳节前,她曾给北仑的两个村捐了13万元。时隔一年,她再捐502500元。

“我有退休金,能帮多少就帮多少吧”

由于顾英香年事已高,不宜舟车劳顿,前不久,北仑区慈善总会常务副会长俞斌代表顾英香前往美姑县,把老人捐赠的善款送至当地。

美姑县为此特地举行了“英香助老”慈善捐赠仪式。仪式上,

北仑区慈善总会、美姑县红十字会、美姑县残疾人联合会,代表顾英香向美姑县高龄、困难、残疾老人代表,送上每人500元的慰问金。仪式后,由美姑县红十字会代为分发这笔善款,总共有1005名老人收到了这份温暖。

“我会用这笔慰问金给妈妈买药,会好好照顾她的生活,请顾奶奶放心。”仪式当天,受捐老人家属牛枯石达“隔空”向顾英香表达感谢。

“我的孩子都有稳定的工作,他们的生活不用我担心。我自己有退休金,那么我想,能帮多少就帮多少吧。”谈及自己的善举,顾英香总觉得自己并没做多么了不起的事。这位慈眉善目的老人,一如记者去年所见的那样,依然低调温润、朴实真诚。

记者 陈焯
通讯员 戴金栋 刷日石子 薛啸楠



◀这是去年记者采访顾英香老人的照片。